

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 249  
(13789)

ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## ■ ВЫБОРЫ-90

### Доверие горняков

Горняки рудоуправления 26 декабря провели конференцию трудового коллектива. Кандидатом в народные депутаты РСФСР по Первоуральскому территориальному избирательному округу № 678 и кандидатом в народные депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов по 169 избирательному округу делегаты конференции выдвинули В. М. Власова, председателя облисполкома.

Мы, ветераны войны и труда, готовясь к выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов, определяем свои позиции в предвыборной борьбе по ускорению перестройки в стране.

Ветераны города обеспокоены медленным ходом перестройки, что приводит к нарастанию кризисных явлений в экономической и социальной сферах. Ветераны с тревогой воспринимают рост дефицита на потребительском рынке, снижение жизненного уровня людей, усиление инфляции, падение дисциплины, нарастание преступности.

### ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Нас не может не беспокоить проявление пассивности части молодежи к судьбе страны, к ее трудностям и общественной жизни.

Готовясь к выборам, ветераны решительно заявляют, что они поддерживают перестройку и своим сильным трудом будут оказывать всемерную поддержку начавшимся

преобразованиям.

Ветераны будут бороться за выдвижение кандидатами в народные депутаты людей, преданных идеям перестройки, интересам народа.

Ни одного места не должно быть представлено людям, скомпрометировавшим себя. Ни одного места тем, кто занимается словоблудием о перестройке, не

принимая практических шагов по ее ускорению.

Мы решительно выступаем против любых проявлениям противопоставления КПСС Советам и народу, против сохранения командно-бюрократической системы управления.

Ветераны считают своим долгом настойчиво улучшать работу по военно-патриотическому воспита-

нию молодежи. Помогать ей активно включиться в трудовую и общественную жизнь.

Городская организация ветеранов будет настойчиво бороться за повышение жизненного уровня пенсионеров, получающих минимальные пенсии, повседневное оказывать моральную поддержку всем ветеранам. Мы призываем всех, кому дороги идеи перестройки, проявить особую принципиальность и настойчивость при выдвижении кандидатов в народные депутаты и при голосовании, чтобы выбраны были достойные из достойных.

## ■ НА ФИНИШЕ ГОДА



### «ГАРАНТ» ГАРАНТИРУЕТ

Так с Нового года будет называться техцентр по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, который переведен теперь в Министерство радиопромышленности, выпускающей радио и телеаппараты. И коллектив, как представитель фирм — изготовителей продукции, должен быть кровно заинтересован в том, чтобы телевизоры у нас качественно работали.

Собственно, и сейчас гарантия качества — главная цель работы радиомехаников техцентра. В цехе по ремонту телеаппаратуры, находящейся на гарантийном и абонентном обслуживании, восемь мастеров. Шестеро выходят по вызовам абонентов, ремонтируют аппаратуру прямо на дому — своеобразная «скорая помощь». Жалоб от клиентов не имеют, ибо стараются срочно выполнить их просьбы. Недавно даже свой выходной посвятили ремонту аппаратов, чтобы в новогоднюю ночь не оставить людей у померкших эк-

ранов. Если же неисправности не удается устранить на месте, в цехе на этот случай займутся ими самые высококвалифицированные радиомеханики — бригадир Владимир Сергеевич Шекенев и Юрий Иванович Степанов (слева направо). Большой опыт работы, имеющаяся стационарная аппаратура позволяют им отыскать и устранить любую неисправность.

У «Гаранта» интересное будущее. Выделено более двухсот тысяч рублей на строительство новой базы техцентра, которое начнется в будущем году. Кроме этого здесь планируется открыть фирменный магазин по продаже радиотелеаппаратуры, которую будут отпускать покупателю после полной проверки и настройки специалистами техцентра. Так фирмы-изготовители будут через своих представителей гарантировать качество своей продукции.

Фото С. БАТАЛОВА.

### БОЛЬШЕ ТОВАРОВ- ВЫШЕ ЗАРПЛАТА

Не так давно у нас на предприятии появилась техническая новинка: запущена линия мокрой магнитной сепарации. Что это дало? Значительно повысилось качество кварцевой продукции и снизился расход сырья. В итоге зареканий со стекловых заводов заметно поубавилось.

Любые экономические, технические плюсы — на пользу хозяйства. Ровно год работаем мы в условиях второй модели. Не будучи замечены позитивных изменений пока не произошло, и все же отношение к ресурсам, материалам стало бережнее. При этом и зарплата в среднем возросла на 10—15 рублей. Мы на деле убеждаемся: увеличение соответствующего фонда определяется, в частности, расширением выпуска товаров народного потребления. Ведь, по новым условиям, зарплата в этом случае не облагается налогом. Вот почему в будущем году всевозможных изделий из камня запланировали выпустить на 200 с лишним тысяч рублей больше, чем в этом.

Н. РЫБАКОВ,  
главный инженер  
ЦУГРЭ.

### КОНКУРС ПРИЧЕСОК

В преддверии Нового года в Свердловске проходил областной конкурс парикмахеров, в котором приняли участие мастера из более чем двадцати городов.

Первоуральск представляли мастера мужских причесок Инга Рябкова и Лариса Фаттахутдинова, дамских — Елена Березина и Ирина Брюханова. Они выполнили прически повседневные и фантазийные для праздника. Косметолог Татьяна Баранова накладывала соответствующий прическам макияж.

Инга Рябкова из парикмахерской № 1 предложила мужскую прическу в стиле «ежик» и заняла второе место.

О. МАРКОВА,  
зав. парикмахерским  
хозяйством горбытуправления.

## ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### ЧЕМ ЖЕ ЛЕС ВИНОВАТ?

Наш гаражный кооператив № 13 находится в поселке Самстрой. Очень беспокоимся: садоводы коллективного сада № 58, находящегося по соседству, без какого-либо разрешения переносят заборы своих участков, расширяя их и одновременно вырубая зеленые насаждения. Санитарная и пожарная зоны таким образом сводятся до минимума.

К сегодняшнему дню забор в северном направлении уже перенесен на пять метров, в западном — на три метра. Причем здесь уже покалечены большие деревья, вряд ли теперь они будут расти. То же самое, похоже, ждет насаждения и с другой стороны сада — восточной. Мы обращались по поводу расширения садовой территории и руноводства бывшего горкомхоза (сейчас это городское производственно-техническое объединение ЖНХ). Главный инженер В. Б. Попов объяснил, что тем самым для садоводов создается зона отдыха. Хороша зона, если рубятся деревья!

Лес — наша общее богатство и общее место отдыха. А он не только уничтожается, но и засоряется бытовыми отходами из коллективного сада.

В. ИВАНОВ, А. СИНЯВ-СКИХ и другие. Всего 37 подписей.  
ОТ РЕДАКЦИИ. Как сообщил нам В. Б. Попов, решение о расширении коллективного сада действительно было принято на недавнем заседании горисполкома. Однако в данном случае речь совершенно не шла о вырубке деревьев. А это значит, что ПТО ЖНХ вправе спросить с правления сада самым строгим образом,

### ОБНОВЛЯЯ ЗАВОД, ПОСЕЛОК И ГОРОД

У рабочих динасового завода профессия штукатура-маляра далеко не престижная. Тем больше наша благодарность шестнадцати женщинам во главе с мастером Г. И. Несмияновой из группы капитального ремонта ремонтно-строительного цеха. Благодарность за верность когда-то в молодости избранному делу.

Пожалуй, нет в поселке и на заводе человека, который бы даже очень критически относился к переменам вокруг нас,

не заметил, как много нужных объектов социального и производственного назначения появилось за последние 2—3 года. Дом быта и баня, стадион и свинарник, разрядочные в цехах и бар в Доме культуры. С большим вкусом аккредитованно работали на этих объектах бригадир штукатуров-маляров А. П. Сыропятова, штукатуры-маляры Н. Х. Куштыева, Н. А. Незговорова, З. Ф. Белькова да и все без исключения другие члены коллектива.

Думая о неполной укомплектованности кадрами рабочих этой профессии (и в цехе, и в жилищно-коммунальном хозяйстве поселка), видя, как много сделано за последние годы, хотелось бы, чтобы эти труженицы знали: все динасовцы благодарны им за вложенный труд в преобразование облика поселка и завода.

Г. И. Несмиянова, семь лет отдавшая коллективу и назначенная его руководителем после окончания техникума,

тепло отзываясь о своих работницах: «Безотказные, работающие у нас женщины. Ни один крупный городской объект, будь то рынок, роддом, ремонт школы-интерната и т. д., не обходился без их участия. Много раз участвовала в городских стройках А. Ф. Петербургская, которую коллектив накануне Нового года провожает на заслуженный отдых».

Л. ЖАВОРОНКОВА,  
начальник отдела  
кадров динасового  
завода.



# ШКВАЛЫ И ВЕТРЫ «ЭСПАДЫ»

О разновозрастном отряде «Эспада» наша газета писала уже не раз. Отряд чазывает себя юнкорским, в нем действительно люди неравнодушные, остро реагирующие на любую несправедливость, недаром и название они выбрали такое («эспада» — по-испански «клинок»). Сегодня о себе расскажут сами эспадовцы.

телей не оправдались. Мы с братом стали приходить еще поздней, за что и страдаем. Так началась моя жизнь в «Эспаде».

**ВАСИЛИНА КУКАРКИНА,** командор: «Идея создания «Эспады» появилась давно. Мы прочитали книгу руководителя свердловского отряда «Каравелла» писателя В. П. Крапивина «Барбанчики, вперед!», а форму и название заимствовали из его же книги (да простит нас Владислав Петрович!) «Мальчик со шпагой». Народ у нас лихой! Любит паруса, шпаги, ветер, лихие песни и фильмы. Но это люди, на которых можно положиться, верные товарищи, которые не бросят в беде.

ходим. Есть у нас и странности. Мы хотим создать яхтклуб, кататься на лошах и научиться владеть рапирами. Планы большие...

**ИННА ЩЕРБАКОВА:** «У нас сегодня КВН. Все занимается, готовятся. Наташа и Аня дорисовывают плакаты. Они мажут кисточки в ведро с водой. Лариса подметает пол, поэтому в отряде стоит такая пыль, что даже света не видно... Тут Василину осеняет мысль ввести свои законы. Начинаем предлагать. Записали семь законов. Аня репетирует игру на барабанах, Света сидит на окне и поет песни разных жанров...»

**ИРА ГИЛЯШОВА:** «Вообще-то я в отряде агент вражеской разведки. Началось все с того, что мой младший брат стал куда-то пропадать, иногда на целый день. На вопросы отвечал: «В «Эспаде». В конце концов мама сказала мне: «Иди с ним. Присмотришь. Дочка моя вовремя приведет». И я пошла. Надежды роди-

Сильно ошибается тот, кто считает, что жизнь у юнкора спокойная. Есть у нас и тревога, и споры, которые налетают неожиданно. Есть походы и костры, веселые песни и танцы, от которых в горле скребет. Эти песни помогли нам выстоять».

**НАТАША ЩЕКОЛДИНА:** «Наш отряд, как отряд... Он дружный. Мы везде вместе, на труд даже мы вместе

**ВАСИЛИНА КУКАРКИНА:** «О «Каравелле» мы знали давно, но о знакомстве и не мечтали. Но приняли в «Каравелле» нас так, будто мы уже давно были друзьями. Глаза наши разбегались от удивленного. В морском музее на стенах карты, фотографии кораблей, модели парусников. Потом нам показали и рапиры. Было столько хорошего, что сейчас в подробностях и не вспомнишь.

Мы пробыли в «Каравелле» всего час, а казалось, что знаем ребят всю жизнь. А ведь так оно и было, ведь сила дружбы измеряется не ее продолжительностью.

Нас всего пятнадцать человек и то почти все из школы № 1, а отряд выводим из дружины. Ребята, прочитайте этот материал, может, найдутся среди вас романтики, мечтатели, а главное — надежные люди, с которыми можно море переплыть».

Публикацию подготовил Г. ГРИГОРЬЕВ.

## «СЕКРЕТОВ ОТ ЛЮДЕЙ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО»

Я родился и вырос в Первоуральске. Помню Магнитку 60-х годов. В речке Талице водился харнус (рыба эта, как известно, нечистот не любит), в окрестностях горы Волчихи в изобилии росли грибы и ягоды. Сегодня обо всем этом только мечтать можно. Есть и «приобретения»: появилась свалка промышленных отходов объединения «Хромпик», один из его отстойников, примыкающие к жилой зоне поселка. Вот такие перемены за какие-то 10—15 лет. И деревню Сажино, что находилась неподалеку от Магнитки — примерно 200 дворов, мы полностью потеряли, людей выселили отсюда из-за серьезнейшей экологической обстановки. В свое время здесь медицинские исследования проводили: рост детских заболеваний подтвердился высочайший. Узнать бы, как сегодня чувствуют себя эти дети, давно уже ставшие взрослыми.

С Сажино, кстати, и началось у нас в городе экологическое движение, мы на Магнитке подхватили его эстафету. У нас есть люди уже пожилые, которые много лет пробивают стену равнодушия, борясь за чистоту окружающего воздуха: В. В. Дашкевич, А. И. Логиновских... Сейчас они не одиноки в своих стремлениях, и это, пожалуй, самое главное. Думаю, именно поэтому нашей лабораторией за последние три года тоже удалось кое-что сделать.

Провели в нашем поселке комплексную экологическую экспертизу. Тревожнейшая, надо сказать, картина обнаружилась. Очень высок уровень детской заболеваемости. В Билимбае, где находится участок рудоуправления, социальные условия хуже, однако здоровье ребятшек в целом опасения не вызывает. А тут... Как специалист, могу сказать: Магнитка подходит к экологическому кризису. Иными словами, к полной деградации природы, когда ее восстановить будет уже весьма проблематично. Поселок в сложном положении: жилье строить, по существу, нигде, в почве на территории детского сада № 55 «Яблонька» оказалось

Владимиру Серафимовичу Плюснину, инженеру лаборатории охраны природы рудоуправления, предложили баллотироваться в депутаты горсовета от городского общества ВООП. Он отказался. Сказал так: «Хочу, чтобы меня выдвинул кандидатом трудовой коллектив». Несколько дней назад за включение В. С. Плюснина в список для голосования по территориальному округу № 158 единогласно проголосовала одна из смен рудного карьера. Чем это объяснить? За три года работы на предприятии В. С. Плюснин показал себя последовательным защитником природы.



большое содержание тяжелых металлов (сюжет об этом показывали по Свердловскому телевидению в «Седьмом канале»), что ни выходящий — то залповые выбросы с «Хромпика» или СУМЗ.

В этой ситуации нужны не разговоры, а конкретные действия. Провели митинг, одно за другим приняли четыре обращения в адрес горкома партии, горисполкома. Особую ценность этих документов вижу в том, что в них содержалась готовая экологическая программа города. Предлагали провести экологическую экспертизу всего Первоуральска, осуществлять непрерывный контроль за окружающей средой силами ведомственных лабораторий и т. д. Каково же было мое разочарование, когда ни на одно(!) из обращений мы не получили никакого официального ответа из горисполкома. Нам предпочли просто не заметить.

Сейчас, казалось бы, обстановка постепенно меняется, вот и сессия городского Совета по проблемам экологии состоялась. Но надежный механизм проведения в жизнь того или иного экологического решения по-прежнему не выработан. Значит, в любую минуту может возобладать ведомственный подход, и боюсь, что мы опять окажемся неготовыми его предотвратить. Вот почему я принял решение побороться за звание депутата. Осознаю ответственность, которая лежит на мне в случае избрания в местный Совет. Ведь одно дело — давать советы и совсем другое — когда с тебя могут спросить за то или иное решение. Но людей, специально занимающихся экологией в нашем городе, немного. Значит, от меня, оказавшись депутатом, прежде всего будут ждать профессионального взгляда на проблему.

У меня нет опыта в делах депутатских, хотя на заседаниях горисполкома, на

последней сессии присутствовать довелось. Смотрел на депутатов, сидящих в зале, и удивлялся. Обсуждались экологические вопросы, важнейшие для жизни города. А вид у большинства был скучающий. Как будто речь шла о чем-то, далеком, непонятном. Но почему так? Люди не информированы или просто не верят, что Совет может решить что-то действительно серьезное? Пожалуй, и то, и другое.

Многое идет от низкой экологической культуры. Доведись мне стать депутатом, буду стараться сформировать эту культуру у моих коллег в городском Совете. От меня прежде всего зависит убедительность собственных выступлений. В случае чего готов агитировать и за создание «зеленой» оппозиции.

В городе есть люди, которые активно, со знанием дела борются за чистоту окружающей среды. Это Г. В. Миронова, врач медсанчасти № 1 Новотрубного завода, С. М. Шитиков, заместитель главного инженера по охране природы динасового завода. А как заинтересованно выступал на сессии горсовета рабочий с Новотрубного Владимир Ширинкин! Побольше бы таких людей в будущий депутатский корпус, не боящихся принять огонь на себя.

А что все-таки конкретно включает в себя моя программа? За основу взяты названные пункты из наших обращений. И еще. Не должно быть никаких «закрытых зон», люди имеют право знать и уровень заболеваемости в городе. Выступаю и за доведение объемов производства на «Хромпике» и СУМЗе до проектных норм, хватит открываться перспективными планами по охране природы, рассчитанными до 2005 года.

**В. ПЛЮСНИН,** инженер лаборатории рудоуправления.

О Борисе Викторовиче Шахмаеве наша газета писала не раз. Прежде всего потому, что какие бы обязательства ни брала его бригада, она их обязательно выполняет. Вот и в этот раз: 7 декабря труборезовщики Б. В. Шахмаева выполнили уже годовое задание, за оставшиеся до конца месяца дни будет выпущено еще 400 тысяч метров труб. Бригадир в цехе № 11 Новотрубного завода уважает. Не только за его профессиональное мастерство, отмеченное орденом Трудовой славы III степени, но и за активную жизненную позицию. Неравнодушные — вот, пожалуй, главное качество, которое выделяют в этом человеке. Когда решался вопрос, кому быть в цеховом СТК, все единогласно проголосовали за Шахмаева. Сегодня он — заместитель председателя совета, самому нередко приходится вести его заседания. Получается неплохо. И вообще СТК, по отзывам, деятельно взялся за дело, решая экономические, социальные вопросы.

Четверть века в одиннадцатом труборезном цехе. С таким стажем работы здесь немногие. Б. В. Шахмаев — из их числа.

Фото А. КАДОЧИГОВА



## ■ НОВОСТИ

### УРАЛЬСКИЕ ЭКСПОНАТЫ

В канун Нового года в художественном комплексе усадьбы Ивановское (памятник русской архитектуры XVIII века) подмосковного города Подольска открывается новая экспозиция Музея профтехобразования СССР.

Среди выставочных залов есть зал духовной культуры уральских русских крепост-

ных крестьян Васильево-Шайтанского железодельного завода Екатеринбургской губернии. Эта экспозиция целиком состоит из экспонатов самодеятельного музея нашего фольклорного коллектива «Шайтан» СПТУ-7 и 69.

Учащиеся профтехучилищ Москвы и Подмосковья, других городов страны, ту-

ристические пути которых приведут в столицу, ознакомились с уральской русской одеждой, обувью, головными уборами конца XIX — начала XX века и музыкальными инструментами, бытовавшими в уральских рабочих поселках и селах.

**Ю. ПОГРОМСКИЙ,** руководитель ансамбля.

## ■ ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВОЕ ОБЩЕСТВО

### В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЯ

В магазине Талицы техника завода трубчатых строительных конструкций Л. П. Никитина купила булку хлеба по 16 копеек. Внутри которой оказалась... плесень. Пришла в редакцию. Кто ей поможет еще, кроме газетчиков?

Известный треугольник: производитель товара — продавец — покупатель (или потребитель). Между ними нет, к сожалению, полного согласия! И люди пишут в редакцию, например, о покупке телевизора, который оказался с заводским браком, Кое-кто долго ходит по бюрократической лестнице, чтобы получить право на обмен недоброкачественного товара или возвращение денег за плохую услугу нашего ненавязчивого сервиса.

Защитить интересы потребителей призвано новое общество «Гарант», устав которого недавно утвержден Свердловским областным Советом народных депутатов. В решении указано: общество создано в це-

ний Свердловск» (председатель И. Иванов, журналист из «Вечерки»), облсовпроф, обком ВЛКСМ, производственное объединение «Пневмостроймашин», завод обработки цветных металлов, НПО «Кристалл».

Руководствуясь благородным принципом недопустимости каких-либо привилегий для членов общества, «Гарант» берется за первоочередную бесплатную защиту прав малообеспеченных пенсионеров, многодетных семей, инвалидов, детей и т. д. Работает в кон-

такте с контролирующими, правоохранительными, советскими, партийными органами. Защищает интересы граждан-потребителей во всех органах и организациях, в том числе на сессиях областного, городских и районных Советов народных депутатов, в судебных и иных юрисдикционных инстанциях.

В числе первоочередных задач — изучение общественного мнения о потребительских свойствах товаров и услуг, уровне цен, стандартов, широте ассортимен-

та, качестве обслуживания, проблемах жилья и транспорта, состоянии здравоохранения, эффективности природоохранных мероприятий и т. д. «Гарант» берется за то, чтобы предоставлять независимую экспертизу товаров, предоставляет юридические консультации, ведет антирекламу в отношении предприятий, выпускающих недоброкачественную продукцию, принимает участие собственными средствами в организации производства товаров народного потребления и услуг на долевых началах.

При вступлении в общество для индивидуальных

членов делается вступительный взнос в размере 5 (пяти) рублей. Ежегодные членские взносы — 3 (три) рубля. Для коллективных членов сумма взносов определяется советом трудового коллектива.

Отделения общества ныне создаются во многих городах и поселках области. Назрела необходимость и первоуральцам, жителям района внести свою лепту в защиту потребительских прав. Если у кого-то есть конкретные предложения на этот счет, просим звонить по редакционному телефону 2-14-50.



## НЕ ИСКАТЬ ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ

В этом году с одним из троих наших сыновей случилось несчастье: парализовало шею. Каких только лечений он ни принял, все безуспешно. Консультации с ведущими специалистами Свердловска не сулили отдаленных перспектив даже в случае хирургического вмешательства. Через несколько месяцев встал вопрос о дальнейшей трудоспособности. В срок с небольшим летать инвалидом, когда еще своих детей нужно на ноги поднимать! Настроение у него было хуже некуда. Консультации у столичных специалистов тоже не принесли результатов. Нам подсказали найти хорошего психотерапевта, владеющего гипнозом. Наши киевские знакомые попытались выйти на связь со знаменитым Кашпировским, но тот отказал. По ложному адресу съездили в Тюменскую область. Получили отказ в лечении от одного из свердловских психотерапевтов.

Но благодаря счастливой случайности встретились в кооперативе «Здоровье» с психиатром Леонидом Владимировичем Быковым. Прежде всего он выявил одну из возможных причин заболевания сына. Затем стал лечить по своей методике. Через несколько дней сын, потерявший всякую надежду на выздоровление, смог уже выйти на работу, а спустя два месяца стал забывать о своем недуге и снова почувствовал себя жизнерадостным и работоспособным.

Как выяснилось, никуда не надо было ездить. И в нашем городе живет замечательный специалист, целитель.

Семья ЧИЧИЛИМОВЫХ.

## УЛЫБКА С ПОКУПКОЙ

Не так давно пришли в магазин № 43 поселка Магнитка выпускники профтехучилища № 127 Марина Бунуевич и Ирина Вертлюгова. Неизменно вежливые, обходительные с покупателями, они сразу хорошо зарекомендовали себя. Мы хотим поздравить этих девушек, а также всех работников магазина с Новым годом.

А. РАТНИКОВА, Е. МОГИЛЬНИКОВА.

## Я В ЭТО ВЕРЮ

Вот уже полтора года не работаю: нахожусь на инвалидности после тяжелой операции. И все это время чувствую товарищескую поддержку со стороны председателя профкома детского сада Новотрубного завода Галины Владимировны Маминой, заведующей детским садом № 89 Татьяны Петровны Канашовой и всех работников этого коллектива. Меня приглашают на праздники, отоваривают продуктами, выделили путевку в «Сосновый бор». С такой поддержкой болезнь отступит.

Т. СЫРОМЯТНИКОВА.

ССР. Потом боевые вылеты в Афганистане. Совсем недавно, в декабре, Михаилу вручена медаль «За боевые заслуги».

Оба парня не любят говорить о себе. Очень скромны. Судите сами: Ираида Ивановна, мама Виктора, отдавая фотографию своего сына в школьный музей, обратила внимание на три воинских колодки на кителе Виктора и попросила нас объяснить, какими наградами он отмечен. А сам же Виктор даже маме об этом не пишет...

Н. ТКАЧЕВА, пенсионерка, в прошлом учитель школы № 6.

## Учились два товарища

У каждого учителя, проработавшего долгое время в школе, остаются в памяти больше всего те ребята, с которыми особенно активно приходилось сотрудничать. Поэтому мне хочется вспомнить о двух парнях. Это Виктор Варакин и Михаил Спицын. Они учились в одном классе, но, по правде говоря, крепкой дружбы между ними не было. Совершенно разные по характеру. Один рано лишился отца, другой — матери. Виктор — разговорчив, а Михаил — молчун. Витя был активистом, стал секретарем комсомольской организации школы, где насчитывалось в то время более 200 комсомольцев. Миша же в ос-

новном выполнял разовые поручения. Но в обоих чувствовалась внутренняя культура. Как говорили одноклассники: «Около них всегда было тепло и надежно».

Миша и Витя учились добросовестно, правда, Виктора больше увлекала география и история. Большое впечатление на членов городской и областной комиссии произвел его реферат на тему: «БАМ — стройка века». Работа была оценена на «отлично».

Надо еще сказать, что Витя Варакин занимал-

ся самбо, каратэ и тхэквондо. Заканчивая школу, он уже имел звание «Кандидат в мастера спорта» по самбо (в настоящее время он мастер спорта). Мы, учителя, удивлялись, как он умел планировать время, чтобы буквально везде успеть.

Миша мечтал быть военным летчиком и поступил в Челябинское военное училище штурманов. А Виктор просто готовился к службе в армии. Проходя срочную службу на Дальнем Востоке, в пограничных войсках, он обратил на себя внимание и через

год был направлен на учебу в пограничное училище. Так оба стали военными.

Наступил момент, когда необходимо было ребятам проверить себя на трудных участках. В восьмидесяте годы это был Афганистан. Виктор прослужил в Афганистане полтора года, был политработником 1 год и 8 месяцев в звании капитана. Родина высоко оценила его воинский труд: в 1989 году он награжден орденом Ленина.

Миша был вместе со своим полком командирован в Туркменскую

## Из почты читателей

### ■ СТРАННАЯ СИТУАЦИЯ

## МОЯ МИЛИЦИЯ МЕНЯ БЕРЕЖЕТ?

В городской газете прочитали, что участковый инспектор А. Г. Панов считается одним из лучших в районе. Можем же где-то и хорошо работает, но только не у нас, в селе Новоалексеевском. Мы его совсем не видим с тех пор, как вышло постановление «Об усилении борьбы с преступностью», хотя кабинет его находится в сельском Доме культуры. Телефоны Дома культуры, библиотеки, сельского Совета накаляются от звонков тех, кто разыскивает Панова. Звонят и едут люди, а у него нет даже приемного времени. Работники Дома культуры не раз принимали заявления от посетителей, а потом, случайно встретив или дозвонившись домой (обычно телефон отключен), передавали их А. Г. Панову.

Обычно в местах массового скопления людей в городах в выходные и праздничные дни дежурит милиция. Панова же днем с огнем не сыщешь. На наши просьбы о наведении порядка во время танцев, дискотек, разных вечеров Панов отвечает, что этим должны заниматься работники Дома культуры, а лично ему этот порядок до фонаря. Когда мы сказали, что передадим его слова начальнику горотдела Жолобову, Панов цинично заметил: «Только, пожалуйста, без искажения». Зачем нам нужен такой участковый?

А. ХАЗИЕВА, С. САБАНОВА, М. ВАРРАКИНА, А. СМОЛЕНСКАЯ, Р. ЗИНДУСОВА, Т. ПЕХОВА, работники Дома культуры и библиотеки. с. Новоалексеевское.

## ВОСПИТАНИЕ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

В дошкольных учреждениях треста Уралтяжтрубстрой прошел семинар «Обучение детей правилам дорожного движения».

Местом проведения семинара стал детский комбинат № 103, который неоднократно принимал участие в смотре-конкурсе «Зеленый огонек» и был его победителем.

Участники семинара познакомились с опытом работы воспитателя детского сада № 48 Ю. В. Макоимовой. Разбор дорожных ситуаций с конкретными примерами, анализом происшествий по городу провел инспектор ГАИ Е. С. Ларюнов. Он же познакомил слушателей с историей создания правил дорожного движения, ответил на вопросы. Все приняли участие в конкурсе воспитателей «Знаете ли вы правила дорожного движения». Победителям были вручены призы.

Г. СЕЛЬКОВА, Т. ДОЛГУШИНА, старшие воспитатели.



Декабрь, безмолвие.

Фото П. МАКСИМОВА.

### ■ БЫВАЕТ И ТАКОЕ

## РЕМОНТ ИДЕТ, РЕМОНТА НЕТ

Наш дом № 22 по улице Ватутина по документам с февраля 1988 года находится на капитальном ремонте, но на самом деле никакого ремонта нет. Складывается впечатление, что ждут, пока дом окончательно развалится. Сначала задержку жильцам объясняли нехваткой стройматериалов. Теперь уже говорят, что виноваты сами жильцы, которые отказываются выехать из своих квартир на время ремонта. Возможно,

это веская причина, но отремонтировать входные двери, побелить в подъездах, привести в порядок фасад, прочистить канализационные трубы можно и без выселения. В первом подъезде в основном живут пенсионеры, из которых четверо — инвалиды. Даже идти куда-то жаловаться на нерадивых коммунальчиков им не под силу.

А. ЯКОВЛЕВА, ветеран труда.

### ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## ОБЕД...

## ВСУХОМЯТКУ

В городской комитет народного контроля обратились родители учащихся школы № 11 с жалобой, что ребяташек систематически не кормят, хотя деньги на питание собирают регулярно. А если и случается обед, то пища зачастую на стол попадает в холодном виде. 13 декабря вместе с внештатным инспектором городского комитета народного контроля П. М. Терехиным отправились в школу.

В школу мы попали вовремя: шла перемена, в столовой — пустота. Ребята, подойдя к раздаче, отправлялись несолоно хлебавши. Заведующая производством Р. А. Кошель объяснила, что такое положение сохраняется вот уже третий день: нет воды. Перебой с водой постоянный, потому как на буровой скважине вечно неполадки. Подошла к нам председатель группы народного контроля Н. В. Сыщикова и уточнила, что по этой причине горячего питания в школьной столовой не бывает два-три дня в неделю. После звонка в производственно-техническое объединение жилищно-коммунального хозяйства вода появляется, чтобы через день-два вновь исчезнуть. Вся эта нервотрепка длится с начала учебного года и конца ей не видно. Школа отапливается от своей котельной, и такие перебои могут отразиться на работе отопительной системы. Часты в районе отключения электричества.

В тот же день переговорил с работником объединения жилищно-коммунального хозяйства А. Г. Козловым. Тот пообещал разобраться и помочь. 14 декабря столовая работала, но увы... 15 декабря вновь воды не было. Получилось, что за неделю ученики питались всухомятку четыре дня. Хотелось бы спросить руководителей производственно-технического объединения ЖКХ и предприятия электрических сетей Г. Ф. Курганова и В. Н. Бусыгина: когда же будет наведен порядок?

И. КРИВИЦКИЙ, внештатный инспектор ГКН и госторгинспекции.



# ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

**\* На праздничный стол  
ВКУСНО!**

Существует множество вкусных, освежающих безалкогольных напитков, рецепты приготовления которых просты и доступны каждому. Их можно готовить с помощью миксера, шейкера — металлического смесителя, или просто пользуясь той утварью, которая есть под рукой. К примеру, обычной поллитровой стеклянной банкой. Понадобятся также ложка с длинной ручкой и выжималка для лимона, вилка, нож.

В основе всех напитков лежат сиропы. Их можно приготовить и дома. Наиболее нужный — сахарный сироп, так называемый основной. Готовится он так: в чистой посуде растворяют 1 кг сахарного песка в 0,75 л воды и ставят на медленный огонь, доводят до кипения.

На основе сиропов и соков приготавливают различные СМЕШАННЫЕ НАПИТКИ. Например, горячие делаются так (рецепты рассчитаны на 1 порцию): вливают в стакан 20 г малинового сока, 10 г ванильного сиропа, 1 желток и 150 г горячего молока или другой — 30 г лимонного сока, 20 г сахарного сиропа и 150 г несладкого чая. Холодные напитки лучше всего получаются на основе газированной воды, лимонада. В бокал добавляются сиропы, соки, кусочки льда, мороженое.

КРЮШОНЫ приготавливают из ягод и фруктов, которые предварительно засыпают сахарным песком, ставят на сутки в холодильник. Перед подачей на стол заливают очень крепким свежесваренным и остуженным чаем, минеральной или газированной водой, перемешивают, подают с кусочками льда. Прост рецепт ДЕТСКОГО КРЮШОНА. Для него нужно 300 г компота ассорти и 250 г сахарного песка, которые ставят вместе на 15 минут, потом вливают 20 г лимонного сиропа, 2 бутылки смородинового морса, добавляют немного газированной воды или нарзан. В каждый стакан кладут 4—5 кусочков различных консервированных фруктов. Не требует долгого приготовления НАПИТОК

«СНЕЖИНКА», составной частью которого является мороженое. Порцию приготовления порции таковой: в 200 граммовый стакан положить мороженое, потом остальные части. Это могут быть сиропы, соки, лимонад, морс, фрукты из консервированного компота. Вот два рецепта: 1) В стакан положить 50 г сливочного мороженого, 10 г взбитых сливок, 30 г сахарного сиропа, залить холодным крепким чаем; 2) 50 г мороженого, 30 г лимонного сока, 120 г лимонада, 50 г любых фруктов, нарезанных ломтиками.

К числу превосходных напитков относятся так называемые флип и коблер.

КЛУБНИЧНЫЙ КОБЛЕР. 50 г клубничного сока и 20 г лимонного сиропа слегка взболтать и вылить в украшенный фруктами (любыми) и наполовину наполненный льдом бокал. Сверху можно украсить ягодами и взбитыми сливками.

КОБЛЕР «КРЫМ». В бокал, на 2/3 заполненный кусочками льда, влить 20 г сливочного сиропа и 10 г лимонного сиропа. Долить любым фруктовым соком, добавить 50 г фруктов и ломтик лимона.

КЛУБНИЧНЫЙ КОКТЕЙЛЬ. 50 г охлажденного молока, 20 г клубничного сиропа, 20 г сливочного мороженого взболтать в миксере, сверху в бокал положить 10 г взбитых сливок.

При приготовлении смешанных фруктовых коктейлей сначала в фужер кладут фрукты, а потом доливают остальные компоненты, взбитые в миксере сок, сироп, морс, мороженое. Они могут быть в самых разных сочетаниях.

## ... ПЛЮС ОФОРМЛЕНИЕ

Кожичу цитрусового плода срезают узкой длинной лентой, сворачивают из нее спираль и вешают на край бокала так, чтобы спираль была в бокале, после чего наливают в него напиток. Разумеется, плод нужно предварительно ополоснуть чистой водой.

Чистую кожу цитрусового плода нарезают на прямоугольнички длиной менее диаметра бокала и кладут по одному такому прямоугольничку в каждый бокал.

Сахарный «снег» на кромке бокала. Сахарную пудру или сахарный песок насыпают в мелкое блюдце. Увлажняют края пустых бокалов и, опрокидывая, погружают их в сахарную пудру. На смоченное стекло пристают кристаллики сахара в виде тонкого белого слоя, напоминающего снежный иней. После этого бокалы наполняют напитком, но так, чтобы не повредить белый слой «иней».

## Из кухни США

### Торт с кофейным кремом

Тесто: 200 г муки, щепотка соли, 1 неполная чайная ложка соды, 100 г маргарина, 1—2 ст. ложки воды.

Начинка: 1 ст. ложка желатина, 1/2 л крепкого кофе, 10 ст. ложек молока, 3 яйца, 225 г сахара.

Компоненты для теста быстро смешать и выложить в холодное место на 1 ч. Полученное песочное тесто раскатать в тонкий пласт и выложить им форму, приподняв края теста. Запекать в духовке 20—25 мин. до тех пор, пока лепешка не станет светло-коричневой.

Желатин развести в стакане воды, добавить кофе, размешивать до полного растворения желатина. Затем добавить половину указанного количества сахара и влить молоко. Желтки смешать с остатком сахара на паровой бане. Постепенно добавлять желатин. Затем осторожно взбить венчиком, чтобы получился густой соус. Белки взбить отдельно и осторожно добавить в застывший крем. Полученным кремом наполнить остывшую форму из теста. Украсить взбитыми сливками или взбитой сметаной (сметанным кремом).



# НОВЫЙ ГОД У ВОРОТ

## ■ СОВЕТЫ КСТАТИ

Так много надежд рождается в новогоднюю ночь, а для аромата достаточное у взрослых людей! Конечно хочется, чтобы она была незабываемой. Тон праздника задают первые минуты общения. Приятно, если вошедший, особенно если это мужчина, вручит хозяйке цветы, можно один цветок (а стабильно перевязать яркой лентой).

Вы считаете, что гости должны непременно сменить обувь, и припасли для них старые шлепанцы? Не делайте этого, ведь от этого их наряд будет смешным. На верное, женщины и сами догадались прихватить с собой из дома легкие туфельки. Да и мужчинам удобнее в своей обуви. Кстати, не забудьте освободить вешалку, чтобы на ней не было одежды хозяев.

Иногда мы приглашаем людей, которые мало знакомы между собой. Поэтому, проводив гостей в комнату, не спешите сами на кухню, помогите им начать беседу. Поможет и негромкая легкая музыка. Но она не должна мешать разговаривать. Если у вас запасена елка — прекрасно. А можно вполне обойтись и без нее. Поставьте синтетическую елочку, а для аромата достаточное несколько еловых веток (их теперь тоже продают). Хороши ветки с шишками. Проявите выдумку, составьте новогодний букет. В аранжировке можно использовать свечи и фигурные подсвечники, разноцветную мишуру, керамику. Цветы зимой дороги, поэтому больше трех стеблей и не надо. Впечатление «заснеженности» дает тертый пенопласт. Еловыми ветками с вилетанной в хвою мишурой можно украсить люстру; перекрещенные ветви образуют светящийся изнутри шалаш (лампочки ввернуть в елочки).

Если же у вас будет елка, пусть на ней висят и игрушки, которые смастерили дети (сколько им радости!). Скатерть на столе не обязательно должна быть белоснежная, можно и яркую цветную.

Дарить ли в новогоднюю ночь подарки? Решайте сами, но вспомните: каждый из нас в душе ребенок и кто не любит получать подарки? Даже если это самодельные, очень недорогие безделушки.

Следующий номер газеты выйдет 31 декабря.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 29, 30 декабря «ХОН ГИЛЬ ДОН». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЕСЛИ БЫ...» (2 серия). Сеансы: 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 29, 30 декабря «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕН». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ТАНЦУЙ, ТАНЦУЙ». Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 29, 30 декабря «СТРАННЫЙ ПРИМЕР ЖЕНСКОЙ МЕСТИ» (лети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 30 декабря в 11 часов «ИКО — ОТВАЖНЫЙ ЖЕРЕБЕНОК».

Клуб Трумпоселка. 29, 30 декабря «Я СЛУЖИЛ В ОХРАНЕ СТАЛИНА». Сеансы: 19, 21 час. 30 декабря в 17 часов «ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН».

### Дворец культуры и техники

#### Новотрубного завода

30 ДЕКАБРЯ, НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА ИЗ ЦИКЛА «ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА ДУШУ...» В ПРОГРАММЕ:

- поздравления Деда Мороза и Снегурочки,
- конкурсы,
- танцы под духовой оркестр и современную музыку.

Начало в 19 часов

1 ЯНВАРЯ, НОВОГОДНИЙ ВЕЧЕР ОТДЫХА ИЗ ЦИКЛА «25...» В ПРОГРАММЕ:

- музыка, песни, танцы.

Начало в 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца.

### ВАШ ЗИМНИЙ ГАРДЕРОБ



Магазин № 44 «Товары для женщин» предлагает пополнить ваш гардероб теплыми меховыми изделиями, которые необходимы в условиях уральской зимы.

#### ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ

- пальто меховое из дубленой кожи с 88 по 96 размер по цене 550 рублей,
- полу пальто из искусственного меха черного и темно-серого цвета 92 размера. 145—191 рубль,
- шапки-формочки из меха ондатры 56, 58 размеров. 280—330 рублей,
- сапоги зимние кожаные и замшевые на среднем и низком каблуке с 37 по 39 размер. 140—160 рублей,
- сапоги зимние на полиуретановой подошве 36, 37 размера. 130 рублей.

Ботиночки, утепленные искусственным мехом, кожаные и замшевые на полиуретановой подошве 34—38 размера. 45 рублей.

### горпищеТОРГ

#### ПРИГЛАШАЕТ

грузчиков базы с заработной платой 250—300 рублей, а также комплектует бригаду грузчиков в составе 5-6 человек для работы по скользящему графику с заработной платой 300 рублей и оплатой сверхурочных. В обоих случаях работники обеспечиваются спецодеждой и бесплатным питанием.

Обращаться к директору базы или в отдел кадров горпищеторга

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

МАГАЗИН № 41 «СТРОИМАТЕРИАЛЫ» (п. Талица) предлагает ТОВАРЫ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА КВАРТИР

- плитку керамическую по цене от 6 до 7 руб.лей за кв. м,
- плитку мраморную — 1 руб. 15 коп. за штуку,
- умывальники полуфаянсовые — 11 руб. 71 коп.,
- пиломатериал хвойный, обрезной (толщина 25 мм) — 88 руб. за куб. м,
- минеральную вату — 2 руб. 70 коп. за упаковку,
- паклю — 65 коп. за кг,
- штукатурку — 35 руб. за куб. м,
- мел, гипс, известь,
- известковую муку.

Приглашаем за покупками!

### ● Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 45,6 кв. м (3-й этаж, есть телефон) в Теггороде и 2-комнатная квартира 30 кв. м (3-й этаж, новой планировки, 8-й микрорайон) и комната 17,3 кв. м в квартире с соседями в центре города на 4-комнатную и 2-комнатную (можно малогабаритную) в 7, 8 микрорайонах. Звонить 2-63-28 после 17 часов.

Администрация партийная и профсоюзная организации агропроизводственного объединения «Чуковский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины начальника ТСО Средуралстрой.

САБАНОВА Владимир Исаевича.

Администрация партийная и профсоюзная комитеты треста Уралтяжстройколлектив второго стройуправления скорбит по поводу кончины заместителя начальника Первоуральского управления треста Востокметаллургмонтаж

ЗАНКИНА Валерия Петровна

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления треста Востокметаллургмонтаж выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти заместителя начальника управления

ЗАНКИНА Валерия Петровна.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает соболезнование бухгалтеру Михайловой Надежде Михайловне по поводу смерти ее матери

ДУНАЕВОЙ Зои Романовны.

Фольклорный коллектив «Шайтан» скорбит по поводу безвременной смерти консультанта коллектива, большого знатока уральской народной песни

ДУНАЕВОЙ Зои Романовны.

### АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 7374. Тираж 38660. Первоуральская типография упродлигфизалата Свердловского облисполкома. Первоуральск пр. Ильича 26-а.